
～“みんなが一緒に食べられる”給食を目指して～～“みんなが一緒に食べられる”給食を目指して～

ユユニニババーーササルル給食給食
　　　　　　　　はじめました　　　　　　　　はじめました

　アレルギーの有無にかかわらず児童生徒が同じ給食を食べることで、食物アレルギーに対する
理解を深めることを目的として、７月５日に市内全小中学校で「ユニバーサル給食」を初めて実
施しました。
　普段は食物アレルギーのため給食を食べることができない児童生徒のうち、申し込みがあった
9人やアレルギーの関係でみんなとは離れて食べていた児童生徒たちが“みんなと一緒に”おい
しそうに給食を食べました。

【当日の献立】 白ぶどうとほうれんそうジュース
ぶどう、ほうれんそう、
果糖ぶどう糖液糖、酸味料、香料

カレー（小麦抜き）
じゃがいも、たまねぎ、にんじん、にん
にく、カレールウ（小麦抜き）、ケチャ
ップ、ソース（りんご抜き）、カレー粉、
塩、こしょう、油
（カレールウの成分）でんぷん、パーム油・
なたね油、砂糖、食塩、カレー粉、オニオン
パウダー、酵母エキスパウダー、さつまいも
パウダー、香辛料、トマトパウダー、カラメル、
クエン酸、香料

あじ（魚）のレモン風味
あじ、レモン果汁、三温糖、塩

カラフルサラダ
ブロッコリー、コーン、赤パプリカ、
酢、上白糖、塩

ごはん
米

★★情報情報情報

「みんなが一緒に食べられる給食」として、アレルギーの原因となる抗原「アレルゲン」
28品目を除去した給食です。
えび、かに、小麦、そば、卵、乳、落花生（ピーナッツ）、アーモンド、あわび、いか、いくら、オレンジ、
カシューナッツ、キウイフルーツ、牛肉、くるみ、ごま、さけ、さば、大豆、鶏肉、バナナ、豚肉、まつたけ、
もも、やまいも、りんご、ゼラチン

ユユニニババーーササルル給食給食とはとは

問合先　問合先　学校給食課（☎ 41‐3251）学校給食課（☎ 41‐3251）

42022
9.1広報

　　　 おいしかったおいしかった
77.7％77.7％

ふつうふつう
15.4％15.4％

おいしくなかったおいしくなかった
5.5％5.5％

その他その他
1.4％1.4％

おいしかったおいしかった
65.8％65.8％

ふつうふつう
22.4％22.4％

おいしくなかったおいしくなかった
9.5％9.5％

その他その他
2.3％2.3％

食べたい食べたい
76.0％76.0％

どちらでもどちらでも
14.5％14.5％

食べたくない食べたくない
8.1％8.1％ その他その他

1.4％1.4％

ユユニニババーーササルル給食給食
　　　　　　　　のの感想感想を聞いてみました♪を聞いてみました♪

ユニバーサル給食は、今回のアンケート結果をもとに
今年度の２学期（10月 11日）と３学期にも１回ずつ実施する予定です。

味味はどうでしたか ??はどうでしたか ??

またまた食べたい食べたいですか ??ですか ??

児童・生徒の児童・生徒の声声（抜粋）（抜粋）

牛乳アレルギーでいつもは一人壁を向いて食べて

いたけど、 今日はみんなと一緒に食べられた

いつもの給食と味がそんなに変わってい

なかったので、 普段給食を食べること

ができない人からしたら、 とてもよい給

食なのではないかなと思いました

生まれて初めて給食を食べられて、

すごくうれしかったです

みんなと同じ給食を食べられてうれしい

※米野小、一色小、本庄小の児童 1,862 人
小牧中、北里中、桃陵中の生徒 1,421 人
を対象にアンケートを実施

中学生中学生

食べたい食べたい
61.2％61.2％

どちらでもどちらでも
30.0％30.0％

食べたくない食べたくない
8.1％8.1％

その他その他
0.7％0.7％

小学生小学生

食物アレルギーはほんの少しの摂取で
命にかかわることもあるから普段は席の配置

等に細心の注意を払っているコマ！
ユニバーサル給食によって

みんなの笑顔が増えると良いコマ～！

5 2022
9.1 広報
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